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Organizace proFem spouští sbírku na první komplexní centrum pro 
oběti sexuálního násilí v Česku 

Praha, 19. července 2023 

Každá druhá žena a každý čtvrtý muž v Česku zažije sexuální násilí nebo obtěžování. Každá desátá 
žena se stane obětí znásilnění. Přesto v Česku zatím neexistuje žádné specializované a komplexní 
centrum pro tyto oběti. Přitom většina žen, které zažily znásilnění, sexuální násilí nebo nátlak, by 
ostatním obětem doporučily služeb takového centra využít. 

Obětí jsou tak mezi námi tisíce a mnohé potřebují pomoc, aby se vyrovnaly s traumatizující 
zkušeností a byly schopné vrátit se k plnohodnotnému kvalitnímu životu. Doposud tu ale chybělo 
místo, které by nabízelo komplexní pomoc a péči. To by mělo změnit centrum PORT, vznikající díky 
organizaci proFem, o.p.s. Ta aktuálně rekonstruuje prostory na Praze 6, kde PORT vznikne a kde bude 
poskytována řada unikátních služeb. Na dokončení rekonstrukce však organizace, i přes veškerou 
dosavadní podporu z grantů, od firem i individuálních dárců, nemá dostatek financí. Proto nyní 
spouští veřejnou sbírku s cílem tyto zbývající finance získat: www.donio.cz/port  

Proč je PORT potřeba? 

„V poslední době vidíme, že se tabu kolem sexuálního násilí začíná alespoň částečně prolamovat: stále 
více obětí nachází odvahu o prožitém násilí mluvit, mnoho iniciativ, organizací a spolků upozorňuje na 
predátorské a násilné chování veřejně známých osob nebo osob na vysokých pozicích, o násilí a jeho 
dopadech se více hovoří v mediálním prostoru i v informačních kampaních. Chybí ale následné služby 
specializované právě pro oběti a přeživší tohoto násilí. A to chceme s PORTem změnit: právě tam 
všichni, kdo nějakou formu sexuálního násilí, nátlaku nebo obtěžování zažili, najdou bezpečný přístav 
a podporu, informace a konkrétní pomoc.“ uvádí Jitka Poláková, ředitelka proFem. 

Centrum PORT bude obětem sexuálního násilí poskytovat krizovou pomoc a krizový byt, sociální a 
právní poradenství, individuální a skupinovou psychoterapii, speciální výslechovou místnost, sběr a 
uchování genetických vzorků a důkazů a lékařskou pomoc (základní ošetření, prevence pohlavně 
přenosných nemocí). 

Prostory budoucího centra mají 300 m2 a jejich rekonstrukce je tak velmi nákladná. „Abychom mohli 
služby poskytovat opravdu na míru potřebám obětí, je nutné prostory nejen opravit, ale i upravit na 
míru našim službám. Jako všichni ostatní, i my čelíme výraznému zvedání cen stavebních materiálů a 
práce. A bohužel i přes podporu z Norských fondů, českých firem, nadací, využití našich rezerv i 
předchozí podpory individuálních dárců, tak nemáme dostatek prostředků. Proto spouštíme veřejnou 
sbírku s cílem zbývající finance vybrat a rekonstrukci dokončit,“ vysvětluje Eva Michálková, projektová 
manažerka proFem. 

Podpora poslankyně Kláry Kocmanové 

Sbírku proFem realizuje s podporou pirátské poslankyně Kláry Kocmanové. 

„Pomoc obětem sexuálního násilí není dostatečná, péče musí posílit. Dlouholeté zkušenosti 
organizace proFem jsou zárukou profesionální péče bez předsudků, se kterými se bohužel oběti musí 
často potýkat. Věřím, že sbírka bude úspěšná a podaří se zafinancovat rekonstrukci prostor tak, aby 
se zde oběti cítily bezpečně a komfortně. Na nás političkách a politicích je, abychom dál pracovali 
nejen na systémových změnách, které obětem pomůžou, ale především na prevenci, díky které se 
budou počty obětí snižovat,” vysvětluje poslankyně Klára Kocmanová. 
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„Skutečná změna v oblasti sexuálního a domácího násilí se neobejde bez změny systému. O to 
v proFem usilujeme dlouhodobě, například připomínkováním zákonů nebo tvorbou nových, školením 
odbornic a odborníků, kteří se v práci s oběťmi násilí setkávají, nebo právě vytvářením takových služeb 
přímé pomoci, které zatím dostupné nejsou, ale z našeho každodenního kontaktu s oběťmi víme, že 
jsou akutně potřeba. Proto si velmi ceníme úsilí a práce poslankyně Kláry Kocmanové na systémových 
změnách, protože právě pro jejich dosažení je politická podpora klíčová,“ dodává Jitka Poláková. 

 

Kontakt: Jitka Poláková, ředitelka proFem, jitka.polakova@profem.cz, 774 433 005 

 

Fotografie aktuálního stavu: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

mailto:info@profem.cz


proFem – centrum pro oběti domácího a sexuálního násilí, o.p.s. 
V Luhu 715/6, 140 00 Praha 4, Česká republika 
e-mail: info@profem.cz 
web: www.profem.cz 

 
 

 

Ukázky vizualizace, jak prostory PORTu budou vypadat po rekonstrukci: 
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